



# “双循环”新发展格局是什么？

今年5月以来，“双循环”新发展格局被多次提及。

站在世界百年未有之大变局的历史关口，展望“十四五”，构建完整的内需体系，逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，成为我们谋划中国经济下一程的重点内容。

如何正确理解热词“双循环”？以国内大循环为主体如何破题？现在为你一一解答。

## 1 什么是“双循环”？

“双循环”是近期一个非常重要的热词。

主要是指逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。

不过，“双循环”可不是有内无外，也不是有外无内。以国内大循环为主

体，意味着着力打通国内生产、分配、流通、消费的各个环节，发挥中国超大规模市场优势，以满足国内需求作为经济发展的出发点和落脚点。

而国内国际双循环相互促进，强调以国内经济循环为主，也绝非“自我封闭”。这样做的目的是通过发挥内需

潜力，使国内市场和国际市场更好地联通，利用国际国内两个市场、两种资源，实现更加强劲、可持续的发展。

中国财政科学研究院副院长白景明认为，这是我国基于目前国内外经济形势作出的一个重要决策，也将成为今后一段时期中国经济的新命题。

## 2 “双循环”缘何成为新命题？

“双循环”新发展格局的提出，既是外部环境变化的必然结果，也是国内发展阶段转换的必经之路。

新冠肺炎疫情突如其来，世界经济遭遇重挫，全球需求市场萎缩，国际局势呈现出前所未有的复杂格局。根据国际货币基金组织最近发布的《世界经济展望报告》预测，2020年全球经济将萎缩4.9%，其中发达经济体将萎缩8%，新兴市场和发展中

经济体将萎缩3%。

目前，我国经济体量已经很大，成为对世界经济具有明显外溢效应的大国经济体。在这样的外部背景下，再简单依靠参与国际经济循环，已经不足以继续支持长期可持续的经济发展。

除此之外，从日本、德国、美国、英国等这些大国经济成长的规律来看，一旦发展到了一定阶段，必须

要逐步从外向型的发展模式，演化成一个以内为主的发展模式。

因此可以说，大国经济发展的规律也决定了中国必须形成以国内经济循环为主体的发展格局，开拓内需，实现良性可持续的自我发展、自主发展。

对此，中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为，现在提出以国内大循环为主体，正是在转向大国战略，这是中国在新时代下的重大战略转型。

## 3 以国内大循环为主体如何破题？

作为全球第二大经济体，中国能够释放巨大潜力。

中国具有全球最完整、规模最大的工业体系、强大的生产能力、完善的配套能力，拥有1亿多市场主体和1.7亿多受过高等教育或拥有各类专业技能的人才，还有包括4亿多中等收入群体在内的14亿人口所形成的超大规模内需市场，正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段，投资需求潜力巨大……这是我们的现实国情，也是我们的优势所在。

整体来看，上半年我国逐步克服种种不利因素，经济稳步复苏的势头不断夯实。国家统计局16日公布，二季度中国经济同比增长3.2%，在一季度同比下降6.8%的情况下，这个“转正”来之不易！除此之外，规模以上工业增加值，也由一季度下降8.4%转为增长4.4%；服务业增加值由一季度下降5.2%转为增长1.9%。

这些数据的积极变化，折射出中国经济的强大韧性和深厚潜力。下一步，就是要继续把满足国内

需求作为发展的出发点和落脚点，加快构建完整的内需体系，坚定实施扩大内需战略，形成拉动经济增长的持久而强劲的动力。

“国内大循环最迫切的任务是扩大内需，稳定优化产业链。”清华大学国情研究院副院长、公共管理学院副教授鄢一龙认为，首先要积极扩大内部需求，扩大有效投资需求，挖掘潜在的消费需求，促进供需大循环。其次，我们要优化和稳定我们的产业链，确保我们的全产业链优势不被削减，并牢牢把握住第四次产业革命的机遇。

## 4 “双循环”推动开放进入新阶段

当然，以国内大循环为主体绝不意味着中国开始趋向闭关自守。“闭关锁国”“落后就要挨打”的痛苦，中国人不想再经历了。

当今世界，虽然经济全球化遭遇某些国家保护主义和单边主义的干扰，但各国分工合作、互利共赢是长期趋势。

扩大内需不等于放弃外贸，形成国内大市场更不等于放弃国际竞争。对我国来说，扩大内需和扩大开放并不矛盾，国内大循环越顺畅，越有利于构建开放新格局，越有利于形成参与国际合作和竞争的新优势。

今年以来，中国在修炼“内功”的同时，并没有放慢开放的步伐。今年以来，外商投资法落地实施、《海南自由贸易港建设总体方案》公布、外商投资准入负面清单再次“瘦身”等等，一项项政策部署宣示着我国以开放促改革促发展的决心。

可以说，“双循环”是在新的形势下统筹国内国际两个大局，推动两种资源、两个生产、两个链条、两个市场的新战略布局，推动我国对外开放进入新的阶段。

毋庸置疑，中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。未来，中国的国门只会越开越大，和全世界分享它的巨大市场机遇。

据新华社



广告

## 买墙布要守住底线，远离9块9劣质产品

蓝港专注壁布、窗帘行业17年

随着我国墙布市场的快速发展，新兴品牌层出不穷，但这其中充斥着一批质量低下的劣质产品。就现有市场的“低价墙布”来讲，某宝9.9元、16.8元一平方米的墙布很多，购买了此类产品，消费者的确享受到了低廉的价格，但换来的，却是褪色、抽丝、异味、危害品超标等质量问题与安全隐患，可谓是以健康换低价。

### 低价墙布的原材料危害

此类劣质墙布产品，由于售价低廉，不得不在成本上进行控制。经检测分析，此类墙布的原料均为纺织生产过程中产生的废料或废弃布料纤维组成，也就是我们所说

的回丝。这种材料一般用于制作抹布！你能想象家里墙面上所贴的墙布，居然是和抹布同一种原料吗？不仅如此，废弃布料的透气性弱，色牢度差，随着时间的推移，会产生变形、发霉的情况。更可怕的是，由于废弃布料的染料超标，还会缓慢释放对人体有害的气体。

### 低价墙布的售后服务危害

在售后服务方面，由于低价墙布低成本、低售价，在低廉的利润下，生产低价墙布的企业也无法提供完善的售后服务，客户的合法权益无法得到相应的保障。在墙布张贴及验收过程中，当产品出

现质量及效果问题时，没有售后服务会为消费者带来极大的伤害。

那么，面对市场上价格参差不齐的墙布，消费者该如何选择呢？首先，要看是否有国家机构环保认证；另外，要看企业是否有自己的生产规范与标准，生产环境是不是良好；再者，品牌是不是各类资质与品质检测齐全。最好选择能经受时间考验的老品牌，质量有保障。

买壁布，选蓝港，不起霉、不翘边！

买窗帘，选蓝港，工厂价，真实惠！

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识，希望对您的家居装修

有所帮助。蓝港壁布，真正的工厂直营店，不仅花色漂亮，款式多样，而且价格实惠，独特的无缝免胶工艺，更是环保又耐用，真正免去后顾之忧。咨询热线：蓝港华源实惠店 8588369，蓝港华源超市总店 8180499，雁峰红星美凯龙二店 8618499。

**蓝港无缝免胶壁布**

热线：4006-118-499

网址：www.zgqiangbu.com